

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на диссертацию соискателя ФГБУ «Национальный медицинский
исследовательский центр хирургии им. А.В. Вишневского» Минздрава
России ТИШАКОВОЙ ВИКТОРИИ ЭДУАРДОВНЫ на тему
«Проксимальная резекция желудка с еюногастропластикой: показания и
результаты», представленной на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальностям: 3.1.9 –«хирургия», 3.1.6 –
«онкология, лучевая терапия» (медицинские науки)

В хирургии желудка за последние десятилетия произошли принципиальные изменения, связанные с широким диапазоном операций и нерешенностью оптимального выбора метода хирургического лечения при различных заболеваниях желудка. Необходимо отметить, что в онкохирургии резекционные вмешательства сохранились в полном объеме и продолжают совершенствоваться, при этом резекция желудка приводит к созданию новых анатомических и функциональных взаимоотношений в верхнем отделе ЖКТ, нарушая механизмы регуляции пищеварения. В последнее десятилетие отечественными и зарубежными учеными проведены многочисленные исследования по изучению еюногастропластики, однако, методы реконструкции ЖКТ и её результаты до сих пор остаются спорными. В связи с этим, данная тема диссертационного исследования представляется весьма актуальной.

Цель и задачи исследования четко определены и достаточно обоснованы. На большом клиническом материале дана сравнительная оценка ближайших и отдаленных результатов двух вариантов реконструкции после субтотальной проксимальной резекции желудка: с прямым эзофагогастроанастомозом и по типу еюногастропластики (модификация операции Merendino-Dillard). В основу исследования положены результаты хирургического лечения 97 пациентов, в 92,8% имел место рак пищевода-желудочного перехода, в 90,0% оперативному лечению подвергались пациенты с ранним раком (pT1a-b; T1N1-2M0). Гистологическая структура большинства опухолей была представлена аденокарциномой различной степени дифференцировки, при этом все хирургические вмешательства по данным гистологического исследования операционного материала были признаны радикальными. В обеих группах

перигастральная лимфодиссекция в объеме D2 являлась обязательным компонентом операции.

В результате исследования установлены показания и противопоказания к выполнению еюногастропластики (модификации операции Merendino-Dillard) после субтотальной проксимальной резекции желудка при раке пищеводно-желудочного перехода и раке верхней трети желудка. Доказано, что еюногастропластика по типу Merendino выполнима при любой местной, регионарной и отдаленной распространенности опухолевого процесса, любом объеме резекционного этапа, любом возрасте пациента и тяжести сопутствующих заболеваний. В работе автором убедительно доказано, что применение изоперистальтической еюногастропластики в модификации операции Merendino-Dillard для реконструкции желудочного тракта после проксимальной резекции по поводу заболеваний пищеводно-желудочного перехода, приводит к наилучшим показателям отдаленных результатов, в том числе и качества жизни.

Результаты исследования широко используются при оперативном лечении пациентов с заболеваниями пищеводно-желудочного перехода в ФГБУ «НМИЦ хирургии им. А.В. Вишневского» Минздрава России, в Центральных военно-медицинских организациях Минобороны России.

Выводы и практические рекомендации логично вытекают из задач исследования.

Заключение. Тишакова В.Э. в период выполнения диссертационного исследования, проявила себя способным исследователем, обладающим способностью глубокого клинического анализа. Автор показала высокую организованность, ответственность и настойчивость, отличные профессиональные, в том числе и хирургические навыки.

Диссертация Тишаковой Виктории Эдуардовны является законченной научной работой и полностью соответствует требованиям п. 9 «Положение о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции Постановлений

Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335, от 02.08.2016 г. № 748, от 01.10.2018 г. №1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.1.9 – «хирургия», 3.1.6 – «онкология, лучевая терапия», и может быть рекомендована к публичной защите на ученом совете 21.1.044.01 ФГБУ «НМИЦ хирургии им. А.В. Вишневского». Минздрава России.

Научный руководитель, заведующий
отделением урологии ФГБУ «Национальный
медицинский исследовательский центр
хирургии им. А.В. Вишневского»
Минздрава России,
доктор медицинских наук

Грицкевич Александр Анатольевич

Подпись д.м.н. Грицкевича Александра Анатольевича
«заверяю»

Ученый секретарь ФГБУ «Национальный
медицинский исследовательский центр
хирургии имени А.В. Вишневского»
Минздрава России,
доктор медицинских наук

Степанова Юлия Александровна

Адрес: 117997, г. Москва, ул. Большая Серпуховская, д.27

Телефон: +7 (499) 236-60-94

Сайт: www.vishnevskogo.ru

8.09.2021

